

自治区党委常委会召开扩大会议 传达学习第三次中央新疆工作座谈会精神

石泰峰主持

本报9月27日讯(记者 章莹)9月27日,自治区党委常委会召开扩大会议,传达学习第三次中央新疆工作座谈会精神,研究推广普及国家通用语言文字相关工作。

会议指出,习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上重要讲话,具有很强的政治性、思想性、理论性,是指引新时代新疆工作的纲领性文献,对做好内蒙古改革发展稳定和民族工作具有重要指导意义。

会议强调,做好内蒙古各项工作,最根本的是要牢牢坚持党中央的集中统一领导。全区各级党组织和广大党员干部要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉地推动党中央大政方针和决策部署落地落实。

会议强调,推广普及国家通用语言文字是宪法规定的责任,有利于铸牢中华民族共同体意识,促进各民族交往交流交融,有利于民族地区经济社会发展和少数民族学生更好融入现代社会。

内蒙古自治区妇女第十二次代表大会在呼和浩特隆重开幕 黄晓薇石泰峰讲话 布小林李秀领出席



9月27日上午,内蒙古自治区妇女第十二次代表大会在呼和浩特召开。

本报记者 袁永红 摄

本报9月27日讯(记者 章莹)9月27日,内蒙古自治区妇女第十二次代表大会在呼和浩特隆重开幕。来自全区各族各界的633名妇女代表,肩负着全区妇女的期望与重托,共谋内蒙古妇女事业发展大计。

全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇,自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰出席会议并讲话。自治区党政军领导布小林、李秀领、林少春、王莉霞、刘奇凡、白玉刚、杨伟东、张韶春、段志强、马庆雷、那顺孟和、和彦琴、艾丽华、其其格,自治区

法检“两长”杨宗仁、李琪林出席会议。黄晓薇代表全国妇联向大会的召开表示热烈祝贺。她说,内蒙古自治区党委、政府深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,高度重视妇女事业,认真贯彻男女平等基本国策,出台一系列法规政策,切实加强了对妇女工作的领导。

事业和妇联工作高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,团结引领各族妇女坚持党的领导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,大力弘扬伟大抗疫精神,铸牢中华民族共同体意识,坚定不移跟党走。

自治区妇联主席胡达古拉主持会议,并代表自治区妇联第十一届执委会作工作报告。自治区总工会党组书记、副主席龚家栋代表各群众团体向大会致贺词。

平等和妇女全面发展;纵深推进妇联改革,积极探索新时代民族地区妇女工作创新发展之路,保持和增强政治性、先进性、群众性。

石泰峰首先向大会的召开表示祝贺。他指出,自治区妇女第十一次代表大会以来的五年,是全区妇女事业蓬勃发展、妇女工作开拓奋进的五年。五年来,全区各族妇女在各条战线施展才华,在各行各业拼搏进取,书写了自尊自信、昂扬向上、奋发有为的巾帼华章。

石泰峰强调,当前,内蒙古正处在决胜全面小康的紧要关头和转型发展的重要关口,深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,积极探索走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,需要全区广大妇女的广泛参与和共同奋斗。

自治区妇联主席胡达古拉主持会议,并代表自治区妇联第十一届执委会作工作报告。自治区总工会党组书记、副主席龚家栋代表各群众团体向大会致贺词。

布小林参观第一届自治区职工技术创新成果展指出 激发创新创造活力 为自治区高质量发展增添新动能

本报9月27日讯(记者 戴宏)以“科技创造未来 创新驱动发展”为主题的第一届自治区职工技术创新成果展在内蒙古国际会展中心开展。9月27日上午,自治区党委副书记、自治区主席布小林来到国际会展中心,参观职工技术创新成果展。

在展台前,布小林仔细观看创新成果展示,与大家深入交流,详细了解技术创新成果的研发、应用等情况,鼓励大家弘扬劳模精神、工匠精神,学习新技术、钻研新技术,不断提升创新能力,推出更多更好的创新产品。

布小林指出,企业是技术创新的主体,职工是技术创新的主力。要着眼于推动我区产业转型升级,不断提升完善以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的

技术创新体系,大力培育创新型领军企业。要支持企业围绕我区特色优势产业发展引进和培育创新型人才,完善激励机制,激发职工创新创造活力,增强企业创新能力。要着力破解体制机制障碍,推动科技创新成果尽快转化为现实生产力,为自治区高质量发展提供强劲科技支撑。

据悉,这次创新成果展共展出来自全区12个盟市、6个产业系统155家参展单位提供的468项科技成果,参展项目涵盖了装备升级改造、植物栽培研究、新型产品研发、组合加工方法等多个领域。这些创新成果运用于生产,将为产业发展增添新的动力活力。

自治区人大常委会副主任、总工会主席吴团英,自治区有关部门负责同志参加活动。

自治区政府新闻办举行主题新闻发布会 铸牢中华民族共同体意识

本报9月27日讯(记者 苏永生)9月27日,自治区政府新闻办举行铸牢中华民族共同体意识为主题的新闻发布会,自治区党委统战部、自治区民委、教育厅、文化和旅游厅有关负责人介绍了我区深入开展民族团结进步创建、铸牢中华民族共同体意识的有关情况。

近年来,在党中央的坚强领导下,自治区党委、政府深入学习贯彻习近平总书记关于民族工作的重要论述和对内蒙古工作的重要讲话重要指示批示精神,制定出台了《关于全面深入开展民族团结进步创建工作 铸牢中华民族共同体意识的实施意见》,对铸牢中华民族共同体意识工作进行全面部署。

自治区坚定不移加强党的领导,不断夯实中华民族共同体的政治基础。

自治区党委、政府坚持从政治上把握民族关系、看待民族问题,将民族工作纳入重要议事日程,把党的领导贯穿于民族工作全过程和各方面。

做好民族工作,民族团结进步创建是有力抓手。自治区大力开展民族团结进步创建工作,进一步促进各民族交往交流交融。认真贯彻中办、国办《关于全面深入开展民族团结进步创建工作 铸牢中华民族共同体意识的意见》和我区实施意见精神,不断深化民族团结进步教育,全面开展民族团结进步创建进机关、进企业、进社区、进乡镇、进学校、进连队、进宗教

活动场所。培育了兴安盟、呼伦贝尔市、鄂尔多斯市3个全国民族团结进步示范盟市和52个国家级、278个自治区级民族团结进步示范区示范单位,为各民族交往交流交融创造了更多可复制、可推广的经验做法。

自治区加快少数民族和民族聚居地区发展,不断夯实中华民族共同体的物质基础。

紧紧围绕全面建成小康社会、加快建设现代化内蒙古的目标任务,自治区着力加快少数民族和民族聚居地区发展,大力实施兴边富民行动,帮助“三少”民族发展,大力补齐民族聚居地区基础设施和基本公共服务短板。目前,全区48个民族聚居地区中的31个贫困旗、市全部摘帽。

以发展促进民族团结。自治区制定出台《关于促进少数民族聚居区经济社会发展的意见》,进一步加大对农业旗县、边境旗市、“三少民族”自治旗、民族乡和少数民族人口相对集中的其他地区的支持和帮扶力度,完善一般性财政转移支付增长机制,加大对少数民族聚居地区重大民生工程、重大基础设施建设、重大基本公共服务项目、重大生态保护工程的投入。深入开展兴边富民行动,极大地加快了少数民族和民族聚居地区经济社会发展,实现所有贫困旗县、贫困嘎查村全部摘帽出列,区域性整体贫困得到解决,为决胜全面小康社会奠定了坚实基础。

下转第3版

我国沙地沙漠生态修复治理取得显著成效 从“沙进人退”到“绿进沙退”

人民日报记者 刘毅 张彬

一片片樟子松、沙柳、柠条、花棒绿意盎然,牢牢拴住脚底黄沙;一群群牛羊进了棚圈、舍饲圈养,富民产业既治沙又治穷;一座座沙丘或止步不前,或变矮变小,或彻底消失……

这是金秋时节记者在毛乌素沙地、库布其沙漠、浑善达克沙地、科尔沁沙地采访时,看到的情景。

作为世界上受土地荒漠化危害最严重的国家之一,我国长期以来非常重视沙地沙漠生态修复治理。政府主导与民众参与相结合,自然修复与人工治理相结合,法律约束与政策激励相结合,重点突破与面上推进相结合,讲求科学与艰苦奋斗相结合,治理生

态与改善民生相结合——防沙治沙的中国方案、中国经验举世瞩目。

习近平总书记指出:“中国高度重视生态文明建设,荒漠化防治取得显著成效。”从2004年以来,我国荒漠化和沙化土地面积,连续3个监测期均保持缩减态势。“十三五”以来,全国累计完成防沙治沙任务880万公顷。昔日的“沙进人退”变成了如今的“绿进沙退”。国际社会纷纷点赞:“世界荒漠化防治看中国!”

毛乌素沙地 持续用力,久久为功,困难面前绝不低头

“这棵树是1989年种下的。”指着一棵几十米高的杨树,殷玉珍对记者说。她伸出双臂搂住这棵树,发现还差几十厘米才能环抱过来。道路两侧,两行杨树整齐排列,绿树成荫。

杨树、旱柳、沙柳……“这片林子就像我的孩子一样。”殷玉珍说。她1985年嫁到内蒙古鄂尔多斯市乌审旗无定河镇萨拉乌苏村。这里地处毛乌素沙漠腹地,当时黄沙漫漫,一片荒凉。一个半掩在荒沙里,随时可能被沙子吞没的“地窖子”,就是殷玉珍和丈夫白万祥的新房。

“这辈子宁肯种树治沙漠死,也不能让风沙给欺负死!”从1985年开始,殷玉珍和白万祥持之以恒在沙地种树治沙。寒来暑往,他们把6万多亩荒沙变成了生态庄园。

虽然早已成为远近闻名的全国劳模、治沙女杰,54岁的殷玉珍仍然在治沙一线劳作。今年春季,她带领50多名农民工,克服新冠肺炎疫情的影响,种下了2000多亩樟子松。“戴上口罩,做好防护,我和大伙儿一起加班加点

地干。种树可一点儿都耽误不得!”殷玉珍说。

殷玉珍的脖子上,有一大块贴过膏药的痕迹。“背树挑水压出了颈椎病,脖子这块儿僵硬着呢。”长期的劳累使她落下了不少病痛,不过她说:“不奋斗,哪能过上好日子?种树治沙,我还要坚持下去!”

困难面前不低头,敢把沙漠变绿洲。毛乌素沙地绿色绵延,沙丘退却的沧桑巨变,正是殷玉珍们锲而不舍、持续奋斗的结果。

毛乌素沙地南缘,陕西省榆林市定边县城东北30多公里外,有个地方名叫“狼窝沙”。如今年近古稀的定边县农民石光银,从小在这一带的沙漠里长大,上世纪六七十年代,他就开始尝试造林治沙。1984年,国家鼓励个人承包治沙的政策出台后, 下转第3版

丰收的味道 农产品出口93个国家和地区 五彩河套硕果丰

本报记者 钱其鲁

金黄的玉米、黑亮的葵花籽、红彤彤的柿子、绿油油的青椒……秋分时节,河套大地处处呈现出一幅幅五彩斑斓的丰收画卷。

在巴彦淖尔市杭锦旗后旗头道桥镇

联增村的一片葵花地里,籽粒饱满的葵花盘已经开始晾晒。“以前这里是一大片几乎寸草不生的盐碱滩,经过我们运用暗管排盐等多种技术的盐碱地改造,现在已经是一块好地,亩产能达到600多斤。”来自自治区土肥站的联增村第一书记白云龙自豪地说。

下转第2版